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Às nove horas do vigésimo dia do mês de maio do ano de dois mil vinte e 

dois, na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 

94, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. 

Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os 

Excelentíssimos senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da 

Cunha Maia, João Fernandes Gomes, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos 

e Sebastião Marcos Costa de Sousa. AUSENTES: José Almeida da Silva e Vanderley Mota 

Pereira. Este apresentou Requerimento justificando a ausência sob alegação de motivo de 

saúde e o outro comunicou que estaria viajando acompanhando paciente para tratamento 

de saúde. A sessão poderá ser acessada no seguinte endereço eletrônico: 

'-) 	<https://www.facebook.com/CAMARADEBREJODOCRUZ/videos/734205624419364 >. 	Havendo 

ero legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a 

\  leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a unanimidade de 

votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente ordenou que 

fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do 

Executivo: Nada a registrar. 1.2 Do Legislativo: Projeto de Lei n°. 03/2022, de 13 de maio 

de 2022 de autoria do vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. EMENTA: Dá 

minação de Dr. Manoel Gomes da Silva, ao Centro de Estudos e Pesquisas de 

rejo do Cruz.1.3 Apresentação de Parecer: Nada a registrar. 1.4 Atos Normativos, 

ficios, Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: A) Ofício 

Expedido n°. 1012022, encaminhando matéria ao Executivo. B) INDICAÇÃO N°. 0912022, 

de 18 de maio de 2022 de lavra do vereador Francisco Saraiva Dantas, indicando ao 

prefeito a necessidade em construir quebra-molas na Avenida Edivan Dantas de Almeida. C) 

Emenda à Lei Orgânica Municipal - LOM no . 1312022, de 16 de maio de 2022 que altera a 

LOM e dá outras providências. 2. PROCESSO DE VOTAÇÃO: ia DISCUSSÃO: Projeto de 

Lei n°. 03/2022, de 13 de maio de 2022 de lavra do vereador Sebastião Marcos Costa de 

Sousa. EMENTA: Dá denominação de Dr. Manoel Gomes da Silva, ao Centro de Estudos 

e Pesquisas de Brejo do Cruz. PRONUNCIAMENTOS: o autor da matéria jus que o 



homenageado foi uma pessoa que prestou relevantes serviços ao nosso município e estado, 

atuando como professor, promotor de justiça e até político, inclusive ocupou até o cargo de 

sub secretário de Educação do nosso Estado, destacou o parlamentar chegando a 

enumerar outros "doutores" que se destacaram naquela época em nossa cidade, como Dr. 

Avany Maia, Dr. Fábio Mariz e Dr. Odilon Maia e finalizando, pediu apoio dos pares para 

aprovação de seu projeto. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. DISCUSSÃO 

ÚNICA: INDICAÇÃO N°. 0912022, de 18 de maio de 2022 de lavra do vereador Francisco 

Saraiva Dantas, indicando ao prefeito a necessidade em construir quebra-molas na Avenida 

Edivan Dantas de Almeida DECISÓRIO: Aprovada a unanimidade de votos. 3 

PRONUNCIAMENTOS: O vereador Onaldo Fernandes Maia reconheceu ser justa a 

homenagem a Dr. Didi, assim como registrou os bons serviços prestados a nossa população 

pelos doutores Avany e Odilon Maia nas áreas jurídica e médica, respectivamente. Onaldo 

elencou ações da atual gestão na área educacional, exemplificando que as escolas 

municipais estão sendo reformada e reequipadas, antecipando que com o advento de norma 

jurídica a nível nacional sobre os precatórios do FUNDEF o prefeito irá encaminhar projeto a 

esta Casa pedindo autorização para pagamento dos mesmos aos professores, fato 

corroborado com declaração do mesmo sobre pagaria os devidos valores com segurança 

ídica, concluindo que com essa ação está se concretizando mais um compromisso de 

- campanha do senhor prefeito, lembrou Maia contabilizando que o município transporta 

diariamente seiscentos sessenta e cinco alunos. O vereador Francisco Saraiva Dantas 

ag adeceu aos pares pela aprovação de sua Indicação, pontuando que antes existia quebra-

molas naquela localidade e que, com o asfaltamento, foi retirado e, dessa forma, os 

\ veículos estão desenvolvendo alta velocidade, relatou Dantas pedindo agilidade no corte 

das árvores observando que os dias de trabalho dessa natureza foi reduzido, sem 

xplicação, de quatro para três dias, assim como há reclames sobre o atraso na retirada de 

alhos, censurando, entretanto, que tal ação não acontece por falta de recursos, haja vista 

ver veículo/caminhão locado ao município só para essa finalidade, disparou o 

párlamentar. Dantas revelou vir recebendo reclames populares e pediu providências para 

sanar problemas relacionados a inundação nas avenidas situada nas proximidades do 

campo de Chapolin, assim como melhorar o acesso da estrara da Comunidade Olho D'água 

e reposição de lâmpadas queimadas em praças de nossa cidade. Sobre os precatórios do 

FUNDEF Dantas pontuou que o senhor prefeito vai pagar aos professores por imposição de 

Lei Nacional e não honrando compromisso de campanha haja vista que, na campanha, o 

mesmo pregava que o então gestor não pagava os precatórios porque não queira e que, se 

ganhasse, iria pagar. O vereador Geilson Linhares da Cunha Maia agradeceu ao prefeito 

pela homenagem prestada pelo Dia do Gari aos nossos profissionais da limpeza. 0 
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parlamentar defendeu que fosse cortado as árvores, justificando que o custo unitário se 

elevou e, em continuidade, agradeceu ao prefeito em ter disponibilizado várias 

especialidades médicas para nossos munícipes. Geilson reconheceu existir inúmeros 

problemas na lnfraestrutura, registrando que aos poucos estão sendo resolvido e, quanto as 

estradas vicinais, as mesmas não poderão ser recuperadas no momento por falta de 

material. O vereador João Fernandes Gomes explicou que a fala do vereador se respalda 

em reclames populares, pontuando que o problema de alagamento no Bairro Três Meninas 

vem se agravando e necessita, portanto, de, ao menos, ação paliativa do município, 

exemplificando que esteve em Catolé do Rocha e constatou que o município fez 

terraplanagem num bairro e, consequentemente, amenizou o problema, observou o 

parlamentar que tratou sobre os precatórios do FUNDEF que compreende o período de 

1997 a 2006, firmando entendimento que terá direito o professor que trabalhou nessa época 

\f 
 restando, para tanto, o município encaminhar matéria a esta Casa nesse sentido. Em aparte 

o senhor presidente explicou que o senhor prefeito está buscando embasamento legal para 

tanto, antecipando que o assunto está com a assessoria jurídica do município. Em aparte o 

vereador Sebastião Marcos C. de Sousa informou que está aprazado audiência na Justiça 

nesse sentido, com clientes do advogado Dr. Guilherme, para o dia trinta deste mês. O 
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ador Robson Silveira dos Santos informou que os galhos existentes no Bairro dos 

Estados serão retirados amanhã, reconhecendo existir algum retardo na retirada dos 

mos em razão de haver corte de árvores por particulares não programados e isso altera 

ogramação, fazendo com que os galhos permaneçam por mais dias nas vias pública. 

ira explicou que o material para recuperação da estrada do Sitio Olho D'água já esta 

do, mas não há condições de ser colocado em razão do terreno está alagado, finalizou 

rlamentar. Em aparte o edil FC° Saraiva arguiu que o município não pôde cavar a terra 

conta das chuvas, entretanto, afirmou ter visto particular aterrando terreno no Bairro dos 

dos. Retomada a palavra o edil Robson Silveira parabenizou os garis pelo seu dia, 

assim como o prefeito Dr. Tales pela homenagem que prestou aos mesmos. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia esclareceu que a poda das árvores está sendo feita, reconhecendo 

que não há condições dos mesmos serem retirados imediatamente, haja vista a demanda 

ser alta ao tempo em que reconheceu a gravidade do Bairro Três Meninas, destacando que 

o mesmo se arrasta há anos e, tal fato, se agrava em virtude de passar muita água naquela 

localidade, explicou Maia ironizando que a oposição não fala que está sendo feito muito 

calçamento em nossa cidade. O parlamentar registrou problema do esgoto da Rua 

Maranhão fazendo lembrar problemas deixados pela gestão anterior, como: os canos de 

esgoto estão estourando por ser de material reciclável, o esgoto no Emboca não foi ligado 

para estação de tratamento e, finalizando, enfatizou que os precatórios do FUNDEF serão 
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destinados a quem tiver o direito. O vereador João Fernandes Gomes revelou que, segundo 

informação da deputada Pollyana Dutra, a licitação da Escola Antônio Gomes deverá sair 

nesta semana e disse sobre a importância daquela escola para nossa cidade e finalizando 

reiterou que é preciso ser feito algo pelo gestor para amenizar o problema no Bairro Três 

Meninas. 4. 21  DISCU$ÃO: PLL N° 03I2Çi22. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de 

do1arou erai a sessão, mandando lavrar a votos. Em não 	

(José Dantas de Oliveira Filho), presente ata. Eu, __________________________________ 

técnico legisv ,7 Câmara Aunici 	lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes-. - 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 20 de maio de 2022 
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